

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción.

En la redacción y admon., Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven ori-
ginales, aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA

COMPañÍA DE NAVEGACIÓN

A VAPOR DE LOS)

SRES. SITGES Y SALINAS



Lineas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de Argelia

por los magníficos vapores

SITGES HERMANOS Y AFRICA

Linea de Orán.—Desde la presente se-
mana se verificará una sola salida para Orán,
DIRECTA todos los martes á las cuatro de la
tarde, haciendo su regreso los sábados por
la mañana.

Linea de Argel.—Servicio decenal.—
Salidas para el puerto de Argel todos los
días 5, 15 y 25 de cada mes, á medio día,
haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del
mismo.

Se admite carga para todas las líneas á
precios convenientes, y pasaje en sus tres
clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras,
ofreciendo el esmerado servicio y excelente
trato que tiene esta Empresa, suficientemen-
te acreditados desde antiguo. Para más in-
formes, dirigirse á su consignatario en esta
plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isa-
bel II, núm. 11.—Alicante.

DESDE MADRID

PALINODIA

El gran Tolstoi está con el alma en un hi-
lo. Es fama que se le puede ahogar con un
cabello. Ni es para menos lo que le sucede.
El Santo Sínodo ha resuelto separarle de la
comunidad de los fieles y prohibir toda ple-
garia consagrada á su memoria si muere sin
arrepentirse. Y como Tolstoi sabe muy bien
que los propios merecimientos, las virtudes
y las buenas obras no procuran la salvación
si no van acompañadas por las liturgias de
la Iglesia y las oraciones del vulgo, de ahí
procede la honda tribulación que trae acor-
gojado su espíritu.

Es está tal que ha decidido al grande
hombre (lo sabemos de buena tinta) á hacer
una retractación solemne de los extravíos que
han traído el anatema sobre su cabeza, á la
vez venerable y pecadora. Cuyo documento,
reducido á esqueleto y salvos, naturalmente,
los primores del pensamiento y del estilo
viene á decir en sustancia, según informes
fidedignos, algo parecido á lo siguiente:

«Yo, León Tolstoi, conde de Tolstoi, á
fundo de comparecer ante el tribunal de la
Justicia Eterna, hago público desagravio á
la Iglesia ortodoxa, justamente ofendida
por mis heréticas doctrinas. Harta razón ha
tenido el Santo Sínodo para anatematizarme
en nombre de Jesucristo. Arrepentido de
mis errores, declaro querer morir en el seno
de la comunidad de los fieles, recordando
las palabras de Aquel que anunció que un
día había de llegar en que ya no se adorase
á Dios en espíritu y en verdad, sino en Je-
rusalén ó en Samaria.

Yo, en mi desvarío, he maldecido la dis-
cordia. En mi libro «La guerra y la paz»,
tan bello, humanamente hablando, traté de
patentizar la bárbara inutilidad de la hu-
mana carnicería. Cerrados los ojos á la rea-
lidad, neguéme á rendir tributo á la reli-

gión de los hechos. No quise reconocer que
la guerra es santa cuando la impulsan san-
tos móviles; el de apoderarse de las colonias
españolas, el de quedarse con las minas de
oro del Africa austral, el de repartirse la
China. Ni siquiera admití la guerra defensiva.
Por eso hoy me excomulga el Santo Sí-
nodo, invocando el Evangelio. Porque allí
está escrito: «Exterminaos los unos á los
otros; aniquilad á vuestros enemigos; devol-
ved mal por mal; al que te abofetee en una
mejilla, abofetéalé tú en ambas; bienaventu-
rados, los soberbios, los guerreros y turbu-
lentos, los crueles enemigos de los hombr s.»
Y también dice: «Si trajeres tu presente al
altar, y allí te acordares que tu hermano
tiene algo contra tí, deja allí tu presente y
no vuelvas hasta haberte vengado de tu her-
mano.»

Yo he censurado duramente á las altas
clases. En mi hermosa novela «Ana Kareni-
na», y en casi todas mis obras, pongo de re-
lieve la podredumbre que corroe á los ricos
y poderosos de la tierra. Siempre fueron mis
predilectos los pobres, los desvalidos, los
deheredados. Por eso el Santo Sínodo pro-
hibe á los *mujiks* que oren por la salvación
de mi alma, en nombre de Aquel que quiso
nacer de regia estirpe, en dorada cuna, y eli-
gió por discípulos á un cortejo de príncipes;
de Aquel que decía á los fieles: «hazte rico y
sigueme», y les recomendaba que no se cui-
dasen de acumular bienes en el cielo, sino
tesoros en la tierra; de Aquel que anuncia-
ba que más fácilmente pasaría un camello
(ó un cable, que para el caso tanto monta)
por el ojo de una aguja, que entrar un po-
bre en el reino de los cielos.

Yo he fustigado en mi último libro «Re-
surrección, el régimen bárbaro de nuestras
prisiones, donde aparecen confundidos los
culpables con los inocentes, donde alguno-
parias de la sociedad, más desdichados que
delinquentes, son tratados con salvaje crue-
dad y sometidos á las mayores humillaciones
por hombres que no valen más que ellos. En
mi delirio llegué hasta negar á la sociedad
el derecho de castigar. Olvidaba que está es-
crito: «Juzgad para no ser juzgados; perdó-
nanos nuestras deudas ya que nosotros no
perdonamos á nuestros deudores; bienaventu-
rados los que persiguen á sus hermanos
en justicia y los que están de justicia has-
tos; al que te quite la capa, mándale á pre-
sidio.

Yo he criticado acerbamente los vicios
de la Iglesia, las ceremonias sin unión, las
devociones sin piedad, el abuso del juramen-
to, la profanación de colocar la imagen de
Cristo en todos los antros de la justicia so-
cial, la hipocresía, la codicia, la incontinen-
cia y la ignorancia de nuestros *popes*. El
Santo Sínodo me ha excomulgado por ello
recordando la doctrina del Maestro, fundada
toda en la letra que verifica, no en el espí-
ritu que mata, y repitiendo las palabras con
que el Cristo enaltece la hipócrita devoción
de los fariseos, llamándolos sepulcros blan-
queados, y las exhortaciones que hace á sus
discípulos para que juren y perjuren á tro-
che y moche.

De todo ello amargamente me arrepiento
y declaro que, para seguir perteneciendo á
la grey de Cristo y merecer después de mu-
erto las plegarias de los fieles mis hermanos,
en vez de renunciar honores y riquezas, ves-
tir la blusa del *mujik* aprender un oficio,
retirarme al campo para vivir entre los in-
digenas, compartiendo sus penas y alegrías,
y consagrar todas las fuerzas de mi espíritu
al apostolado de la justicia y la verdad, he
debido moral en la corte, honjear á los po-
derosos, acumular grandes riquezas, desem-
peñar altos cargos, renegar de la justicia,
desoir la voz de la verdad, mentir á mi
conciencia y llegar así acaso á ser miembro
del Santo Sínodo. Ahora reconozco, aunque
tarde, que la ortodoxia consiste en afirmar
la divinidad de Jesucristo, aunque no sé
practicar ni una letra de su doctrina. Que
no en vano está escrito: «Todo el que me
diga Señor, Señor, entrará en el reino de los
cielos; no el que hiciera la voluntad de mi
Padre que está en los cielos.»

Esto dicen que dirá el inmortal Tolstoi al
Santo Sínodo. ¡Cuántos otros, en medida in-

finitamente más modesta, deberíamos cantar
también una palinodia semejante!

Alfredo Calderón.

EL COCHE DEL ALCALDE

ó el comunicado del concejal don Francisco Orts

Un alcalde ó magistrado popular debe tener
siempre presente tres cosas: primera, que
manda á hombres; segunda, que debe dar
ejemplo de respeto á las leyes y mandar siem-
pre conforme á ellas; y tercera, que no siem-
pre mandará. Si pierde de vista estos prin-
cipios, á lo menos no se olvide que no debe
preferir su interés particular al bien pú-
blico.

Esta introducción la consideramos oportu-
na, toda vez que lo que vamos á decir tie-
ne relación con la conducta de todo un señor
alcalde.

En *El Liberal*, órgano de los fusionistas
alicantinos, aparece ayer un comunicado su-
crito por el concejal de ese partido D. Fran-
cisco Orts, en que este señor refiere lo ocu-
rrido el otro día á la salida de la plaza de to-
ros entre él y un guardia municipal al des-
obedecerle, porque le rogó dispusiese que el
coche del alcalde señor barón de Petrés se
quitase de encima de la acera, pues además
de ser un estorbo contravenía las ordenan-
zas municipales.

No hablamos querido ocuparnos en este
asunto, porque nos pareció demasiado anó-
malo lo sucedido y podíamos extraviar la
opinión. Así que salió un periódico con un
suelto hablando de ello, y llamamos, vino la
sesión del Ayuntamiento en la que el señor
Orts denunció el hecho y pidió correctivo pa-
ra el guardia *rebelle*, y continuamos en el
silencio. Contestó *El Correo*, periódico mi-
nisterial, y supusimos que era su dicho apa-
sionado y optamos por esperar á leer la re-
futación. Esta ha venido; la trae *El Liberal*
en forma de carta que se ha negado á pu-
blicar *El Correo*, y ya no podemos callar
porque aconsejaría en nosotros cierta compli-
dad que desde luego rechazamos. La liber-
tad sería una palabra si se observasen cos-
tumbres de esclavos.

Vamos á buscar el bello ideal, pero el que
puede y debe defenderse sin servilismos. Se
nos presenta un suceso que revela algo cen-
surable y lo aprovechamos para la cita razo-
nada, pudiendo decir al lector que el terreno
por donde le conduciríamos sólido y basado
en realidades. Así, pues, tomanos materiales
abundantes al remitido del Sr. Orts, alta-
mente instructivo.

Dice el escrito de referencia entre otras
cosas, dirigiéndose á *El Correo*:

«Es el caso, señor, que el día de San Pedro
á la terminación de la corrida de toros, salía
yo de la plaza por la puerta lateral derecha,
acompañado, no de varias señoras, como se
dice en las «menudencias», de un diario, si-
no de mis queridos amigos D. José Álamo
D. Vicente Pascual, D. José Leal, D. Julio
González, D. Salvador Farach y D. Federi-
co Ciente, y vimos todos, frente á dicha
puerta y sobre la acera que rodea el edificio,
un pitter, ó como se llame, al que estaban
enganchados cuatro magníficos caballos lu-
josamente enjaezados. La gente no podía,
a causa de tan lujoso obstáculo, salir ni tran-
sitar libremente y aquello ocasionaba el na-
tural disgusto manifestando públicamente
con voces del siguiente tenor... ¡Claro, es el
coche del alcalde... ¡sinó fuese el coche del
alcalde... ¡aquí está visto que no hay orde-
nanzas para el alcalde... etc. etc.»

Ni como concejal, ni como vecino, fué mi
ánimo me aclararme en aquel asunto porque sé
cómo las gasta el hoja'atero (léase guardia
municipal), pero en vista de que el tumulto
crecía y requerido amistosamente por don
Ildefonso Galdó, de *La Correspondencia de
Alicante*, por su pariente el arquitecto se-
ñor Fajardo y por otros amigos, me acerqué
al cabo de la guarda municipal montada que

estaba á pocos pasos, escuchando impasible
aquellas generales protestas, y ostentando
tan solo mis derechos de vecino de esta ciu-
dad, le manifesté con menos destemplanza
de la que usa *El Correo* en sus «Menudencias»
que hiciera cumplir á aquél cochoero las Or-
denanzas Municipales que se estaban infri-
giendo.

El cabo, cumpliendo quizás con su deber,
me contestó que el coche estaba bien donde es-
taba y que él no mandaba al cochoero que lo
sacara de aquel lugar. Tal respuesta produ-
jo la natural sensación y yo me retiré pen-
sando si tendría razón aquellos comenta-
rios á que antes me refiero, y dejando las
Ordenanzas Municipales á los pies de los ca-
ballos del coche que sobre la acera se en-
contraba. Momentos después salía el carrua-
je al trote de sus cocheos, conduciendo, no
á la cuadrilla, sino á distinguidas personas,
ajenas en un todo, por supuesto, á lo ocu-
rrido.

Ni habo más, ni habo menos, y sostener
lo contrario es faltar á la verdad y hacer lo
que hizo el cabo de marras, ó sea no cum-
plir con su deber.»

Dos puntos de vista tiene la cuestión; el
uno que podemos llamar extrínseco, y es el
puramente legal; el otro que es intrínseco, y
consiste en examinar las órdenes que de sus
superiores podía haber recibido el guardia
municipal para obrar como lo hizo, temiendo
á la cesantía y el resultado beneficioso ó ad-
verso que el quitar el coche del alcalde le
produciría.

El primero de estos puntos tiene facilí-
sima resolución; las Ordenanzas se hicieron en
debida forma, y están terminantes; no puede
permitirse la estancia de carruajes en las
aceras, ni da lugar á interpretaciones de
esas á que tan aficionados son algunos su-
jetos, que creen dar prueba de talento soste-
diendo que el barrón no indica la acera. No
siendo, pues, posible achacar á la ley vicio
de origen, ni duplicidad de sentido, el guar-
dia no pudo menos de hacerla cumplir; care-
ce de facultades él y el alcalde para suspen-
derla.

En nuestra opinión es de tan primordial
importancia el respeto ciego á la ley, que es
preferible el daño que resulta de obedecer y
cumplir una ley, al beneficio que pudiera re-
sultar de corregirla arbitrariamente. Porque
desde el momento que se abre la puerta á la
arbitrariedad, ya nadie puede estar seguro;
si quien tiene que dar el ejemplo se ríe de
las Ordenanzas municipales, éstas serán un
papel mojado. El mayor servicio que una au-
toridad puede hacer al pueblo es enseñarle á
respetar las leyes.

Pero este punto de vista, según dijimos,
es puramente extrínseco, y para nosotros,
aunque esencial, no es el más importante en
este momento. Lo que más nos interesa exa-
minar es el otro punto de vista de la cues-
tión, ó sea, el que consiste en debatir qué
instrucciones tenía el guardia municipal y
quién se las dió para que consintiese la per-
manencia del carruaje y caballos del señor
barón de Petrés en sitio que no debían estar,
y esto no es fácil saberlo, porque el guardia
no quer: á decirlo.

Y no queremos ahondar más en esto, y
aunque quisiéramos no podíamos; solo si di-
remos que premiando y castigando, sin con-
sideración á personas, á los empleados y de-
pendientes de la autoridad, legarían á ser un
modelo de cuerpos administrativos ó arma-
dos, tan acabado cuanto es dable exigir á la
imperfección humana.

Hemos concluido, el lector puede hacer
las conjeturas y comentarios que le sugiera
su buen juicio.

CHINA

Una buena parte de la prensa europea ase-
gura que las noticias de China son muy alar-
mantes, y no faltan periódicos que se entre-
tienen en acusar de lo que ocurre á los re-
presentantes de las potencias en Pekin, á
pretex:to de que no dieron importancia á la

agitación precursora del movimiento, ni avisaron a sus respectivos gobiernos, para que éstos enviaran en tiempo oportuno fuerzas capaces de sofocarlos antes de que alcanzase las proporciones que ha adquirido.

La mejor prueba de que las potencias estaban perfectamente preparadas para este lance, es el mismo acuerdo que entre ellas ha existido desde el primer momento. Posible es que Rusia haya precipitado un poco los acontecimientos, mas bien se advierte que todas las esperaban. Malísimo hay capaces de sospechar que ellas mismas los han provocado.

Lo que nadie será capaz de afirmar es que el acuerdo no sufra grave quebranto cuando las tropas internacionales, dueñas de Pekín y de la emperatriz, intente sustituir por otros los actuales poderes. Periódico tan precavido como *Le Temps*, se apresura a evitar el futuro rompimiento, ó por lo menos intenta prever los lazos de los aliados, arguyendo que, habiendo combatido y vertido juntos su sangre en defensa de la misma causa, no se concebiría que más tarde ingleses y franceses, rusos y alemanes ó italianos y austriacos se destrozasen mutuamente.

Cuando en los comienzos de la campaña se insinúan tales recelos, y cuando ya se dibujan diferencias de apreciación muy marcadas por parte de japoneses y norteamericanos, poco dispuestos á secundar á ciegas los planes de los europeos, milagro será que estos sucesos que se desarrollan en China no alcancen mayores y más tremendas proporciones.

En todo caso, á las potencias ya no se les puede ocultar que es tarde para retroceder. Con la muerte de su representante en Pekín, Alemania hallase en el litigio tan comprometida como la que más, y por tanto algo indecisa en inclinarse hacia Inglaterra ó hacia Rusia.

Esta última nación está con Francia. Pero, en cambio, enfrente de ellas, por las tranzas, van á encontrarse ingleses, japoneses y norteamericanos, los que realmente mandan en el mar.

Compréndese, pues, los temores que muestra el *Tempo*, temiendo que el acuerdo se rompa.

Hé aquí lo que dicen los últimos telegramas:

El Gobierno ha declarado que Francia tendrá pronto en China 3.000 hombres á las órdenes del almirante Courretolles.

Dentro de un mes—ha dicho el ministro de Negocios Extranjeros—tendremos el número de fuerzas que requiere nuestra situación.

El Gobierno ha declarado que es imposible á Italia permanecer indiferente en los asuntos de China, no deseando ocasión para ocupar territorios, sino sólo conquistar su autoridad moral.

Alemania envía á China una división de la primera escuadra.

En breve marcharán á China cinco cruces de guerra alemanes.

En una reunión celebrada en Pekín por los embajadores de las potencias han acordado no considerar á China en estado de guerra, porque esto complicaría la cuestión.

La embajada china en esta capital es custodiada por tropas, ante el temor de que la ataque el populacho.

Se ha teleografiado al representante de España en Shanghai para que informe respecto á la suerte del personal de nuestra embajada en China.

Presúmese que pudo refugiarse en la legación inglesa.

APUNTES POLÍTICOS

El negocio del empréstito, según *El Liberal*:

«El negocio ha sido redondo. Los listos y los incasados se aprovecharon de los primeros instantes y vendieron dentro de la primera semana á 87 lo que el ministro les había dado á 82-85, ganando 4-65 por 100 en ocho días, ó sea sacando modestamente un interés de doscientos cuarenta y uno por ciento al año.

Los hábiles y los prudentes esperaron unos días más y han hecho operaciones que hoy se liquidan á 90-80 por 100. Es decir, que han

ganado ocho enteros veinticinco céntimos en un mes, ó sea un interés de noventa y nueve por ciento al año.»

¡Atíza!
Y no les diga usted ladrones, porque una cosa es el negocio y otra cosa es robar una sardina.

Caballeros ¡y qué cabaleros andan por ahí!

Oigan ustedes este puñado de verdades castellanas que dice un diario catalán.

«Parece que todos los españoles seamos gitanos, según el miedo que nos causan las autoridades. Parece que todos los españoles seamos esclavos, según el temor que demostramos ante los ricos. Parece que todos los españoles estemos en el último grado de degeneración por la cobardía sin nombre que denuncian nuestros actos todos. Parece que todos seamos fariseos, según la hipocresía que revelan nuestras palabras.

Aquí, si alguien se atreve contra una autoridad, tened por seguro que es porque el que tal hace cuenta con el apoyo de una autoridad superior. No hay quien, amparado tan sólo en la razón y el derecho que le asisten, se atreva á protestar contra los abusos que de continuo cometen funcionarios públicos que carecen de vergüenza, de inteligencia y de dignidad. Los empleados altos y bajos, no son nuestros dependientes sino nuestros amos. No obedecen, se imponen. No ruegan, exigen. No administran en nombre y delegación nuestros, sino que obran á su guisa y por voluntad propia. No cuidan de la conservación de nuestros bienes, sino que se apoderan de ellos ó merman sus rentas ó ciegan sus frentes de producción.»

Perfectamente.

Sigamos:

«Hay miles y miles de hombres que gimen en el seno de la miseria más espantosa, apesar de que trabajan diez ó doce horas en provecho y por cuenta ajena. Esos hombres tienen mujeres é hijos que agonizan de hambre como ellos han de acabar por ser carne de hospicio, de cárcel ó de hospital, que lo han de ser sin remedio, sin que haya posibilidad de sustraerse á tan desdichada suerte, apesar de que durante gran parte de su vida han trabajado para que otros holgaran, han ayunado para que otros pudieran regoldar ahitos.»

Y esos miles de hombres, que son los más útiles, que son la fuerza, que son la riqueza, que son el nervio, que son los más, son también unos míseros esclavos, indignos de redención.

Porque aguantan todos esos carros y carretas que pasan por encima de ellos.

Eso le ha faltado añadir al distinguido escritor que dice tantas verdades.

Porque se ha callado la mejor.

Otra promesa incumplida

Cuando el Sr. Silvela estaba en la oposición, no acababa ninguno de sus discursos, algunos muy violentos, sin decir que hacia falta reorganizar los servicios, estimando esta cuestión como de vida ó muerte al país.

Han transcurrido muchos meses desde que está en el poder, y los servicios no se reorganizan, ni en Alicante ni en ninguna parte.

Las consecuencias no pueden ser más funestas.

Bajo este punto de vista el seleccionismo ha resultado también huero, informal y sin consistencia.

Es posible que el gobernador civil que se nombre para esta provincia sea polaviejista. Noticia que leamos cada dos días en la prensa local.

Enseguida viene la rectificación en esta forma: «El nuevo gobernador no será de la fracción que hasta ahora ha mandado; y por tanto no hará política anti-conservadora como D. Hipólito lo ha hecho.» Firmado *El Correo*.

Y no acaba aquí el lío.

Después vienen las variaciones sobre el tema de viaje á Madrid,—se dijo que á Córdoba—del alcalde señor barón de Petrés, y tenemos que ha ido á gestionar el nombramiento del gobernador; es decir, para que sea á su gusto según unos, y según otros, el viaje obedece á invitar á un alcantino instruido y elocuente orador para que sea el mantenedor en los juegos florales de Agosto.

En fin, un lío que no estamos de humor de desenredar. Alé ellos.

Notas y notitas

LETRAS ESPAÑOLAS

D. Francisco de Rojas y Zorrilla

Nació en Toledo (iguorándose cuándo, así como el punto y fecha de su fallecimiento.)

Fué este peregrino ingenio uno de los más notables poetas dramáticos del siglo XVIII. Como caballero fué extremado en el valor y acrisolado en la hidalguía.

Sus obras son: García del Castañar, El más impropio ver dugo, No hay amigo para amigo, Entre bobos anda el juego, Lo que son mujeres y Donde hay agravios no hay celos.

Todas estas obras pertenecen al rico florón del teatro antiguo, cuyas bellezas aburrea aún el teatro contemporáneo.

Oporto

El doctor Montalvo ha regresado, terminada su inspección.

Dice que el gérmen de la peste bubónica se presenta débil y caduco.

Los casos que produza serán benignos y aislados, y sin expansión.

De El Liberal

El Liberal quita importancia al tratado de Río de O.

Ocupándose luego de la liquidación en Bolsa de los títulos del empréstito, dice que los negociantes han logrado un interés de 24 por 100.

De Hacienda

En la firma de Hacienda figuró la revisión del contrato del monopolio de cerillas.

Aumentase el canon.

Villaverde ha dicho que la instrucción para aplicar la conversión de las deudas coloniales, la informa el Banco Hispano Colonial.

Ventaja boer

Según despachos de Londres, Buller confiesa que le derrotaron los boers en Anterpoort, y retiróse con bastantes pérdidas.

Tormenta

Ha descargado un tormentazo, cayendo una chispa eléctrica en la fábrica de tabacos de Madrid.

Pánico entre las operarias; sustos, síncope; dos heridos graves.

Desgracias

Dicen de Palma que en la calle de Bossho hundieron dos casas, sin desgracias.

Huelga

En Margados (Ferrol) están en huelga los pescadores contra el impuesto de consumos.

E. P. D.

En París ha fallecido el literato español Terol, gerente de la casa Garnier.

El ministro en Pekín

Silvela ha dicho que desde el 25 carecese de noticias del representante español en Pekín.

Sípido

En Bruselas comenzó la vista del proceso de Sípido, autor del atentado contra el príncipe de Gales.

Tranvaal

Según noticias del Tranvaal, han sido presos Contuando, Marino, general Suyman y el comandante Bohna.

La décima brigada inglesa encontró en Ansvorport á 2.000 boers. Cañoneros, retirándose con dos muertos y seis heridos.

Granujillas

Hay por esas calles una nube de granujillas, que invaden la capital, viviendo en la mayor vagancia, abandonados de sus padres y siendo una amenaza constante al bolsillo y la propiedad del vecindario honrado.

En los paseos se ve esa plaga á todas horas sin que nadie se meta con ellos, apesar de que existen algunas docenas de bandos del Alcalde, prohibiendo la vagancia y el merodeo.

No tenemos la pretensión de ser atendidos, pero en cumplimiento de nuestro deber ponemos de manifiesto el mal para que se sepa que con satisfacción inmensa veríamos que se corrigiese, ya que curarlo de todo no es posible hoy.

Viaje á la Exposición de París

Casi todos los ferrocarriles españoles se han puesto en combinación para facilitar al público billetes de ida y vuelta en segunda y tercera clase hasta las fronteras de Hendaya ó de Cerbère.

En estos billetes llega la reducción desde el 25 al 52 ó 55 por 100, según sea la distancia que resulte para cada Compañía dentro de su respectivo trayecto.

En dichas condiciones, puede el viajero examinarse por la frontera de Hendaya ó por la de Cerbère á voluntad suya, detenerse á la ida y al regreso en cualquier estación del tránsito; invertir en el viaje hasta un plazo de treinta días; aumentar en quince días la validez del billete si abona su recargo de 10 por 100, y llevar gratuitamente hasta 80 kilogramos de equipaje. En la frontera, al adquirir el billete francés, puede también alcanzar una reducción de 33 por 100 si presenta un bono de la Exposición, que se obtiene con facilidad en las sociedades de crédito y banca y probablemente en las fronteras.

Descuido

El descuido de no hervir bien las carnes destinadas al consumo, pueden ser causa de graves enfermedades.

Las carnes casi crudas producen la tenia. Aparte el riesgo á que nos referimos, existe el peligro del contagio cuando las carnes no han sido bien hervidas.

Es la única manera de esterilizarlas y no se debe prescindir de dicho procedimiento.

Después de permanecer una larga temporada en esta capital, anteayer tarde en el vapor «Aznaifarache», salió para Barcelona, acompañada de su señor hermano, la bellissima señorita Araceli Lacasa.

Les deseamos un feliz viaje.

CORREO DE MADRID

5 Julio 1906.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA —Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario. Liniers ha denegado á un individuo del Directorio de la Unión Nacional, el permiso para celebrar un meeting el viernes.

Mañana llegará á Madrid la junta catalanista acompañada de altas personalidades de Lérida, Gerona y Tarragona.

Reina gran expectación por la permanencia del Obispo de Barcelona aquí durante unos días lo cual dicen que se relacionará con la llegada de la comision.

Asegúrase que Sagasta ha aconsejado á la reina la conveniencia de restablecer las garantías constitucionales antes del viaje de la corte, que será el próximo martes.

Parece que el gobierno está inclinado á hacerlo así.

De la entrevista que han celebrado la regente y el Sr. Sagasta salió éste, poco satisfecho.

Parece que el jefe del partido liberal manifestó que le parecía mal la boda de la princesa de Asturias con el conde de Caserta. La regente dijo que se trataba de un matrimonio de inclinación y amor.

Pidió á Sagasta que no suscite en las Cortes dificultades á la realización de la boda.

Sagasta replicó que tenía que exponer la opinión de los liberales que era opuesta al proyectado enlace.

Este se celebrará en noviembre.

El Corresponsal.

Varias noticias

CRONICA FUNEBRE

Nuestro buen amigo y distinguido correligionario D. Antonio Cantó, ha tenido la desgracia de perder para siempre á su hermana doña Antonia que ha fallecido en el pueblo de Releu, dejando dos hijos de pocos años, de cuya educación se ha encargado nuestro amigo.

Enviamos el pésame á la desconsolada familia de la finada.

Segun un periódico en cuanto termine la licencia que disfruta el primer teniente alcalde Sr. Javaloy, se hará cargo de su destino, y co-

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

mo el barón de Petrés se encuentra en Madrid volverá a ser alcalde accidental de Alicante el Sr. Javaloy, por mas que sorprenda á alguien. Conste que á nosotros no.

La compañía de ferrocarriles andaluces establecerá para las próximas fiestas de Agosto corridas de toros, trenes especiales, para lo cual ha pedido antecedentes de los festejos á la Alcaldía.

S. M. el rey ha aceptado el patronato del asilo de Mendicidad de San Ildefonso, y ha concedido 500 pesetas para atender á los gastos de instalación de este benéfico establecimiento.

DURANTE EL VERANO

Siguiendo la costumbre de todos los veranos serviremos la suscripción sin recargo alguno, no siendo para el extranjero, á nuestros abonados de Alicante que por esta época se ausentan, rogando á los que así lo deseen remitan á esta administración la nota correspondiente.

El día 9 del actual á las seis de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la Junta municipal, con objeto de discutir y aprobar el presupuesto adicional del Ensanche.
Esta sesión es en segunda convocatoria.

CERTAMEN MUSICAL

Se cree ha de verse muy concurrido este concurso que, como saben nuestros lectores, se ha de celebrar el día 10 del próximo mes. Ya han sido vendidas por el Sr. Falco varias partituras de la obra para el concurso, lo que hace suponer que ya hay varias bandas preparando para el indicado certamen.

TEATRO CIRCO

La compañía cómica lírica que actúa en este teatro se disputa el favor del público y la actividad que demuestra la empresa se hace cada día mas digna de elogio.

Anoche se estrenó en este teatro una preciosa zarzuela cómica titulada "La luz verde", de los señores Fiacro Irayzos el libreto y la música del maestro Vives. La obra está perfectamente escrita y cuajada de chistes de muy buen género, que el público supo premiar en unión de los actores que en su representación tomaron parte señoritas Quetouti, Miguel, que estuvo muy bien, y señores Malonda, Garro, Villante, Lorente y Gregori, que fueron aplaudidos.

En el mismo teatro se ensayan las zarzuelas "El milagro de San Roque," "El maestro de obras," "Carracullas" y otras.

Mañana domingo estreno del disparate cómico lírico "Señoritas toreras," de don Servando Curbón, música de los maestros Cubas y Damas.

Cada noche se encuentra mas concurrido este teatro, donde por poco dinero se pasa la noche agradablemente.

Deseosa la empresa de este teatro de complacer al público alicantino, ha contratado al extraordinario transformista, discípulo del celebre Fregoli, Giuseppe Minuto que tantas ovaciones ha alcanzado en todos los países del mundo.

Este notable artista, que debutará esta noche realiza rapidísimas y maravillosas transformaciones, caracterizando distintos personajes y dando á demostrar que además de ser un aventajado discípulo del gran Fregoli, es un excelente actor.

También han sido contratados y debutarán esta noche el Doctor Muriente, rey de los alucinadores y la bella sonambula Dorila Santos. Con tales alicientes auguramos á la empresa excelente resultado.

Se encuentra enfermo, aunque no afortunadamente de cuidado el presidente de esta Diputación, D. Jose A. de Cervera.
De todas veras deseamos el completo restablecimiento del señor Cervera.

El señor Gobernador civil de la provincia ha aprobado el expediente de transferencia de crédito del Ayuntamiento de Alicante.

Ha llegado de Granada nuestro amigo el joven estudiante de Derecho, D. Joaquín Vidal y Galdó, después de haber aprobado con honrosas notas las asignaturas que cursa.

La compañía arrendataria de tabacos, ha interesado de las oficinas de Hacienda que los documentos expedidos por cónsules de España en el extranjero, tengan legalizadas las firmas y vengán con las pólizas que determina la Ley del timbre.

Ha dado á luz un niño, la señora de nuestro querido amigo D. Fernando Guardola. Nuestra felicitación á los venturosos padres.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermance Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Les trois frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil y Conseil Père.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

LA ELEGANTE

Corcetería.—Sagasta, 48 antes San Francisco.



La única casa que en esta ciudad los hace en diferente modelo, corte elegante.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay ostras frescas.
San Fernando y Esplanada de España.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

CAFÉ SUÍZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país;

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el exquisito café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

Espectáculos.

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche.—A las nueve, La alegría de la huerta.—Presentación del doctor Mullente.

A las once, Pepe Gallardo.—Debut del célebre transformista Giuseppe Minuto.
Entrada general 25 céntimos cada sección.

ULTIMA HORA

Madrid 6 (4'15 t.)

Ha declarado el Sr. Dato que pedirá un juez especial para que entienda en el proceso formado con motivo de los abusos descubiertos en la Central de correos.

Desea el ministro de la Gobernación, que sean castigados con rigor cuantos resulten culpables.

Madrid 6 (6 t.)

Confírmase dimisión Villaverde sustitúyelo Allende.—Aclárase haberse obligado emperadores China envenenarse tomando opio. Emperatriz sobrevivió volviéndose loca.—Programa demócrata yanquis piden independencia Filipinas.
76'60-27'05.

en este momento. Durante los tres meses tuvieron que vivir con los doce francos de Luisa, además de lo que se caron del empeño de la ropa y de algunos escondos que le prestó la joyera para quien trabaja Morel. ¡Pero ocho personas! Ahí está la dificultad. ¡Y si vierais el agujero en que viven! Vaya, no hablemos de esto; hagamos ahora los honores á la comida que nos está invitando, y dejemos la tal zahurda, que sólo con pensar en ella se me viene el estómago á la boca. Por fortuna, el señor Brazo Rojo nos echará pronto de casa esta miseria. Aunque digo por fortuna, no se crea que es por soberbia ni por mala voluntad; sino porque, debiendo ser desdichada la familia de Morel, y no pudiendo socorrerla nosotros, lo mismo gana con ser infeliz aquí que en otra parte; y para nosotros siempre es un dolor menos de corazón.

—Pero ¿adónde irán si los echan de esta casa?

—¡Que diantres sé yo!

—¿Cuánto ganará por día ese pobre lapidario?

—Si no tuviese que cuidar á su madre, á su mujer y á los hijos, ganaría de tres á cuatro francos, porque es un león para el trabajo; pero, como pierde las dos terceras partes del tiempo, lo más que ganará serán unos cuarenta sueldos.

—Es bien poco, en efecto. ¡Pobre gente!

—Tenés razón en llamarles pobre gente; pero

hay en el mundo tantos pobres, que, ya que nada

podemos hacer por ellos, debemos consolarnos de su aflicción y miseria. ¡No es verdad, Alfredo? Pero ya que hablamos de consuelo, ¿quándo nos ponemos á hablar con vuestra botella de tapa larga?

—Francamente, madama Pipelet; lo que habéis contado me hoprimido el corazón: bebed á mi salud con el señor Pipelet.

—Mil gracias por vuestra fineza—dijo el portero;—pero antes de todo, ¿queréis ver vuestro cuarto?

—Con mucho gusto; y, si me conviene, cerraremos el trato.

Salió el portero de su antro, y Rodolfo subió tras él.

SECCION DE ANUNCIOS

Almacén de Arroz Valenciano.

Cacahuete, Chufas, Garbanzos, Habichuelas, Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor.—En las demandas al por mayor rebaja de precios, según la importancia del pedido. En las ventas al por menor de 6 kilos en adelante, rebaja proporcional á la cuantía de la venta. Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.— Calle de los Angeles, 24.— Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alicantina DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

AGENCIA MARÍTIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Ngación á Vapeur» (ex-lignes Groes.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Flornoy et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandenet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cette y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en gústen de esta dirección.

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendeduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el comercio de ramos de saichichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
Total		56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUFNDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á prima MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

—Entonces debéis saber que es un famoso usurero, pero honrado y devoto; oye misa todos los domingos, celebra sus pascuas correspondientes y se confiesa á menudo; no se roza mas que con clérigos, bebe agua bendita y devora la comunión: un santo hecho y derecho.

Pero ¡caramba! avaro también si los hay, y tan duro como un pedernal para sí mismo y para los demás.

Hace dieciocho meses que sirve con él la pobre Luisa, hija del lapidario, humilde como un cordeiro, pero que trabaja como un caballo; y sólo gana dieciocho francos de soldada, ni más ni menos. La pobrecilla guarda seis francos para sus menesteres, y da lo restante á su familia. Siempre es algo; pero cuando hay siete personas á tirar de la hebra...

—Mas con el trabajo de su padre, si es laborioso...

—¡Que si es laborioso! Jamás se emborrachó, y tiene el genio de un santo; estoy segura de que sólo pediría á Dios, como únicos recompensa de su vida arreglada, el que hiciese durar los días cuarenta y ocho horas, á fin de ganar un bocado más de pan para su familia.

—¿Tan poco le produce su trabajo?

—Se atrasó mucho en una enfermedad que lo tuvo en cama tres meses; su mujer perdió también la salud cuidándole, y se halla en las últimas

CAPITULO XXIV

Los cuatro pisos

La escalera, húmeda y sin luz, parecía aún más oscura en aquel día de invierno.

La entrada de cada uno de los cuartos tenía un aspecto particular.

La puerta del comandante estaba recién pintada de un color oscuro jaspeado de vetas claras; la cerradura tenía un botón reluciente de cobre dorado, y un elegante cordón de campanilla, con borla de seda encarnada, hacia un contraste singular con lo sucio y vetusto de las paredes.

La puerta del segundo piso, habitado por la

A los viajeros

Ferrocarriles.

Línea de Madrid: TREN CORTO, hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; llegada, 10'50 noche.— MIXTO, salida, 8'45 noche; llegada, 5'50 mañana.— CORREO, salida, 4'10 tarde; llegada, 10'15 mañana.

Línea de Murcia: MIXTO, salida, 6'35 mañana; llegada, 10'15 mañana.— CORREO, salida, 3'3b tarde; llegada, 7'50 noche.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Certificados.—De 8'30 de la mañana á 2'45 de la tarde.

Valores declarados.—De 9 de la mañana á 2 de la tarde.

Reclamaciones.—De 8'30 á 10'30 de la mañana.

Diigencias.

De Alcoy; salida, 1'30 tarde, regrese 9ma mañana.

Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde regrese 9 mañana.